



2 焦點

4月消費者物價指數
跌破通膨警戒線

4 國際／兩岸

習近平與馬克宏會談
倡巴黎奧運期間全球停火

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	31.97	32.64
歐元	34.05	35.39
港幣	3.984	4.188
日圓	0.2004	0.2132
人民幣	4.387	4.549

註：新台幣昨收32.37元 貶值2.3分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲▲跌▼
台灣集中市場	20653.53	▲130.22
台灣店頭市場	250.67	▼0.12
東京日經	38835.10	▲599.03
香港恆生	18479.37	▼98.93

今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	24~26	陰時多雲
桃園	24~26	陰時多雲
新竹	24~27	多雲
台中	25~29	晴時多雲
南投	24~30	多雲
嘉義	24~30	多雲時晴
台南	26~30	晴時多雲
高雄	26~30	晴時多雲
花蓮	24~25	陰時多雲
台東	25~28	陰時多雲

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	13~23	香港	25~28
曼谷	30~34	福州	19~27
雪梨	15~20	昆明	14~23
洛杉磯	13~19	武漢	20~30
紐約	12~21	上海	15~22
里約	23~34	南京	16~24
日內瓦	8~17	西安	19~27
倫敦	10~20	青島	13~20
羅馬	10~24	北京	15~29
約堡	15~24	瀋陽	10~24

指尖毛衣 織出梵谷星夜

克羅姆參考名畫、自然風光 以1:12比例編織微型衣物 平均花100~300小時創作

指尖上的毛衣



除了自然風光，古文明、世界名畫等，都能被克羅姆織進微型衣物裡。

圖／取自Althea Crome官網、IG@altheacrome、網路

古埃及文明



梵谷星夜



日本鶴



【本報綜合外電報導】美國編織藝術家克羅姆(Althea Crome)熱愛微型創作，尤其是迷你毛衣，正常大小的毛衣，每英寸可織4~8針，而克羅姆的毛衣，每英寸至少可織80針；她的作品特色可不只迷你，細節也很到位，除了自然風光，就連梵谷、畢卡索的名畫，都能被她織成小毛衣、毛襪或手套。

克羅姆跳脫傳統編織的框架，她得使用0.01英寸的針、比髮絲還細的線，才能把各種複雜的圖像，融入她的微型衣物中；這些微型毛衣不只衣領、袖口有花樣，還有鈕扣、繩帶等，每件作品都是在挑戰極限。

居住於印第安納州的克羅姆分享，父母帶著她過著「脫離電網」的生活，從小她就懂得DIY，自學做出想要的東西，也培養對編織的興趣；就學期間，她時常光顧針織店，和志同道合的人一起討論、精進技能。

先製紙模型 確保圖案完整性

讓克羅姆正式成為編織藝術家的原因，是因為她的孩子，在為他們織嬰兒襪子、手套時，克羅姆發現自己渴望織出更小的作品，在不斷

嘗試下，她以1:12的比例織微型衣物，克羅姆自稱這是「微編織」，對她來說，編織這些小衣物，有種特別刺激、解放的感覺。

每件衣服大約需要30~40小時的設計時間，還得加上100~300小時的編織時間；正式開工前，克羅姆會先製作紙模型，以確保圖像縮小比例後，是否可以正確組合在一起。

曾有段時間，克羅姆進入撞牆期，懷疑自己是否適合編織這條路，水肺潛水陪她度過這段艱難時光，克羅姆特地織了一件毛衣紀念；這件毛衣的袖口靈感來自波浪，海葵則設計成衣領，而她在潛水中看到的各種海洋生物，包括海龜、沙魚、珊瑚、小丑魚等，都變成毛衣的花樣。

古文明系列 象形文字也難不倒

除了自然景物及城市風光，克羅姆的迷你毛衣有些則參考世界名畫，例如畢卡索的〈戴黃帽子的女人〉、安迪沃荷的〈瑪麗蓮夢露〉等，其中，最出名的是梵谷〈星夜〉的毛衣，這件毛衣用了超過70種絲線，還花500小時製作而成，毛衣領口飾有一圈金色毛球，這圈毛球

就花了她10小時才完成。

此外，克羅姆也會從歷史文化汲取靈感，例如古希臘的陶器，被她織成兩款毛衣，袖口、領口都設計成雙耳瓶的樣式，甚至還有搭配的手套；她也參考埃及圖坦卡門的壁畫，就連象形文字都沒放過。

克羅姆小時候曾在日本居住過一年，因此非常熱愛日本文化，她為此設計了兩款服飾，其中一件是微型和服，正面用日文寫著真理、智慧，背面則是20種顏色編織而成的武士，還有一件迷你鶴毛衣，背面有3隻鶴向太陽飛去，領口參考了修長的鶴脖子，克羅姆還特別在袖子編出羽毛般的蕾絲花樣。

「大眾欣賞藝術家作品的同時，往往都會嘗試理解其背後含義。」克羅姆表示：「我想比眼睛更深入挖掘這些藝術，所以我用手探索。」她能名揚微型藝術界，就是因為幫動畫電影《第十四道門》的人物編織微型毛衣、手套，促成合作的關鍵，就是她敢在網路發表自己的作品，因此，她鼓勵所有想嘗試創作的人：「追隨你的熱情，並致力你熱愛的事情，也要建立一個網站，不管它有多基本，都會幫助人們找到你。」

全球貿易回溫 成長率可望倍增

【本報綜合外電報導】經濟合作發展組織(OECD)、國際貨幣基金(IMF)與世界貿易組織(WTO)等國際機構預測，在通膨趨緩及美國經濟蓬勃發展帶動下，今年全球貿易成長率可望比去年多出1倍以上，逆轉去年的低迷景況。

英國《金融時報》(FT)報導，OECD估計，今年全球商品與服務貿易成長率將上升至2.3%，明年可達3.3%；相較下，2023年的成長率只有1%。OECD首席經濟學家隆巴德利(Clare Lombardelli)表示，貿易活動隨著更廣泛經濟成長而大幅升溫，主要是由於「周期性復甦」，特別是中國大陸和東亞，將成為經濟活動的主要推手。

IMF在最新的世界經濟展望報告預估，今年全球貿易量成長率將會達到3%。WTO並未提供服務

貿易的預測，但預估今年的商品貿易，會由去年的衰減1.2%，轉為增加2.6%。

旅遊業助攻 南歐經濟復甦

今年第1季，歐盟一些大型經濟體的貿易增溫，已協助刺激經濟成長。

凱投宏觀首席經濟學家席林(Neil Shearing)認為，「現在全球貿易確實看到一些綠芽」，而相當依賴貿易的歐洲也開始復甦，南歐國家地區也受惠於旅遊業回溫。

例如今年復活節假期落在3月，協助帶動西班牙第1季經濟成長，西班牙統計機關表示，外部需求為第1季經濟成長貢獻0.5個百分點，國內需

求則貢獻0.2個百分點。德國和義大利也說，淨出口增加推升了第1季經濟成長率。

雖然今年全球貿易料將迎強勁反彈，但是成長率仍未回到新冠疫情前的水準。根據IMF資料，2006~2015年間，全球貿易平均年成長率為4.2%。

OECD、IMF和WTO也警告，隨著各國政府關注國家安全、強調自給自足，以及致力於扶植本國企業，全球貿易正面臨地緣政治緊張、區域衝突及經濟不確定性等風險。席林指出，11月美國總統大選就是一個非常重大的不確定性。前總統川普已揚言，若是他當選，要對所有進口品課徵10%關稅，對大陸進口商品還要課徵更高的懲罰關稅。